

# 深圳地鐵兩線下月底通車 直達皇崗文錦渡 皇崗站往口岸 僅5分鐘步程

香港文匯報訊(記者古寧 深圳報道)按深圳地鐵部門的規劃,深圳地鐵7號線、9號線擬在10月底開通。7號線將貫通南山、福田、羅湖三區,並直接連通皇崗口岸。9號線西起南山區的深圳灣,經過福田區的北部,止於羅湖區文錦路,直達文錦渡口岸。記者28日試乘體驗發現,皇崗口岸站設四個出入口,前往口岸過關的乘客可以從F出口出站,然後步行上天橋就能直接到達口岸,整個過程僅需時約5分鐘,非常方便。當天的體驗路線並沒有安排到文錦站,但由地鐵文錦站到文錦渡口岸也僅400米,差不多5分鐘步程便到達。



皇崗口岸地鐵站採用清水混凝土建築,具自然質樸與厚重質感。 記者古寧 攝

7號線開通後將成為深圳最便捷的換乘線路之一,可以和已開通的地鐵1號線、2號線、3號線、4號線、5號線、11號線及同期開通的9號線換乘。換乘車站採用同站台換乘、站廳換乘、十字交叉換乘、通道換乘等多種方式。

橫穿南山、福田、羅湖三大區域,基本涵蓋了沿線區域的大型住宅區、金融區和商貿區,開通後將帶動相當大的客流。根據深圳地鐵運營總部的預計,開通後7、9號線每天客流可達70餘萬人次,屆時深圳地鐵線網客流量將超過400萬人次。

### 多線交會將帶動客流

隨着7號線的開通,深圳重要商業圈之一的華強北片區將成為深圳地鐵密集區,地鐵1、2、3、7號線在此交會,形成一個以軌道交通為核心的地下空間綜合體。遠期,7號線還將與即將開通或規劃線路10號線、13號線、14號線、17號線換乘,連接龍崗、坪山等地,進一步加密軌道交通網絡。

### 新站設計凸顯自然美

7號線直接連通皇崗口岸。而地鐵皇崗口岸站則是內地首次在地下工程中採用清水混凝土的車站。記者在現場看到,深圳地鐵將皇崗口岸車站與深圳市政地下變電所合建,同時形成下沉式廣場,並將站廳層公共區側牆、隔牆、立柱、下沉廣場外牆部分牆體設計為飾面清水混凝土。深圳地鐵稱,清水混凝土澆築後展示材料自然肌理和天然特性,與現代建築裝修常用的鋁板、石材、搪瓷鋼板和塗料相比,具有自然質樸與厚重的質感,賦予建築物獨特的個性,沉穩不顯張揚。

## 轉車站多 最快僅10秒

香港文匯報訊(記者古寧 深圳報道)深圳地鐵7號線、9號線將在下月底同期開通。7號線全線共有28個車站(福鄰站暫不開通)。其中,換乘站就達10個。在車公廟站,7號線與9號線可以通過站台實現換乘,從7號線車公廟站下車

後穿過站台到對面9號線站台候車時間僅需10秒,類似目前的2號線、5號線黃貝嶺站的換乘方式。不過,若要經過站廳或換乘通道換乘,耗時則較長,約4至5分鐘。

## 莞地鐵新線動工 連接廣深地鐵網

香港文匯報訊(記者方俊明 東莞報道)東莞地鐵1、2號線聯絡線工程暨1號線一期土建工程28日動工,標誌東莞第二條地鐵線正式啟動。根據規劃,該線路將與廣州、深圳的地鐵網連接,屆時港人北上在深圳坐地鐵即可享受「廣深莞地鐵出行圈」的便利。

東莞市軌道辦表示,1號線始於望洪站,止於黃江中心站,途經洪梅、望牛墩、道滘、萬江、南城、東城、大嶺山、松山湖、大朗、黃江10個鎮街(園區),全線設車站21個。東莞市軌道公司總經理陳文勝稱,該線路已取得國開發展基金8億元的資金支持,預計最快於2022年底建成通車,屆時將與已經

通車的地鐵2號線、3號線、4號線換乘,搭建起東莞城市軌道交通骨幹網絡。

### 港人乘地鐵北上 玩轉深莞穗

值得關注的是,東莞和深圳、廣州地鐵的相連將不再只是傳聞。東莞市發改局副局長、市軌道辦副主任張友新在動工現場表示,將重點全面加快推進1號線與深圳地鐵6號線支線銜接等三個莞深軌道交通銜接項目的相關工作,主動承接深圳的溢出效應,推進東莞融入珠三角一體化進程。以後港人北上可以直接搭乘地鐵往返深圳、東莞和廣州。

## 浙江塌山泥掩村 至少28失蹤

香港文匯報訊 據浙江麗水市委宣傳部消息,受颱風「鮎魚」影響,昨日17時許,麗水市遂昌縣蘇村(距離遂昌縣城37公里)發生山體滑坡,20多幢民房被埋。據人民網報道,浙江省麗水市人民政府官方微博發佈消息,目前已初步確定28人失聯。



網傳浙江麗水遂昌縣蘇村村山泥傾瀉現場。 網上圖片

### 轉移災民期間發生 13人獲救

目前,已成功救出13人,初步確定仍有28人失聯,包括27名群眾、1名鎮幹部。

央視新聞客戶端消息稱,事發地是一地質災害點,中午12點左右當地幹部協助村民已經轉移20多人。部分人家不願離開,在勸說過程中發生山體滑坡。目前已有4名傷者送院,裡面還有多少人被困暫無準確數字。

事發後,浙江省委書記、省人大常委主任夏寶龍,省委副書記、代省長車俊立即趕赴省委省政府值班室應急指揮。夏寶龍要求,迅速組織力量全力以赴做好搶救工作,抓住黃金搜救時間,全力搜救被埋人員,全力做好受傷人員救治工作,要注意科學施救,防止次生災害發生,切實做好受災群眾的轉移、疏散和安置、安撫工作。目前,副省長孫景森及省政府相關部門負責人已經趕赴麗水現場指導搶救工作。

### 「鮎魚」攜大暴雨 易誘地質災害

據了解,颱風「鮎魚」28日13時中心位於福建龍岩境內。受「鮎魚」影響,當日上午麗水地區持續暴雨。遂昌縣氣象台當日下午發佈橙色暴雨氣象災害預警信號,多個觀測站點出現100毫米以上大暴雨,由於前期雨量明顯,土壤飽和程度高,地質災害風險等級達5級,極易誘發地質災害,需嚴防強降水可能引發的山洪、泥石流滑坡、城鄉積澇等次生災害。

### 救援人員搜救被埋村民。 網上圖片



## 劉奇當選江西省省長



劉奇,男,漢族,1957年9月出生,山東沂水人,1974年3月參加工

作,1976年10月加入中國共產黨,在職研究生學歷,經濟學博士學位。劉奇履歷豐富,長期在沿海發達地區的經濟一線和地方政府工作。曾先後擔任過浙江省溫州市市長,浙江省發展和改革委員會主任,浙江省人大常委會副主任、省總工會主席,寧波市市長,浙江省委常委、寧波市委書記等職。2016年2月,劉奇任中共江西省委副書記、省委黨校校長;2016年7月,劉奇任中共江西省委副書記,江西省政府副省長、代省長、黨組書記,省委黨校校長。

### 南方日報:

## 夯實全面從嚴治黨的制度體系

香港文匯報訊 中共中央總書記習近平27日主持召開中共中央政治局會議,決定中國共產黨第十八屆中央委員會第六次全體會議於10月24日至27日在北京召開。會議還聽取了《關於新形勢下黨內政治生活的若干準則》、《中國共產黨黨內監督條例》稿在黨內外一定範圍徵求意見的情況報告,決定根據這次會議討論的意見進行修改後將文件稿提請十八屆六中全會審議。《南方日報》昨日發表評論員文章指出,召開黨的中央委員會全體會議,是黨和國家政治生活中的一件大事。六中全會的主要議程是,中共中央政治局向中央委員會報告工作,研究全面從嚴治黨重大問題,制定新形勢下黨內政治生活若干準則,修訂《中國共產黨黨內監督條例(試行)》。這樣的議程設置,充分表明了黨中央堅定不移推進全面從嚴治黨的政治決心,再次釋放出黨中央進一步加強黨的制度建設的明確信號。文章指出,辦好中國的事情,關鍵在黨,關鍵在黨要管黨、從嚴治黨。習近平總書記對此有過系統的重要論述。在慶祝建黨95周年大會上,習近平總書記告誡全黨:「如果管黨不力、治黨不嚴,人民群眾反映強烈的黨內突出問題得不到解決,那我們黨遲早會失去執政資格,不可避免被歷史淘汰。」這決不是危言聳聽,而是基於國內外經驗教訓的深刻總結。中國共產黨作為中國工人階級的先鋒隊、中國人民和中華民族的先鋒隊,更應高度重視加強黨的自身建設,確保始終走在時代前列。黨的十八大以來,從集中整飭黨風,到嚴厲懲治腐敗,從修訂出《中國共產黨黨內監督條例(試行)》、《中國共產黨紀律處分條例》,到制定《中國共產黨問責條例》,以習近平同志為總書記的黨中央身體力行、率先垂範,堅定推進全面從嚴治黨,堅持思想建黨和制度治黨緊密結合,推動管黨治黨取得新成效,黨風政風展現新氣象。六中全會無疑將進一步夯實全面從嚴治黨的制度體系,把黨的建設新的偉大工程推向前進。

## 寧夏煤礦爆炸 18死 存蓄意瞞報

香港文匯報訊 據國家安監總局網站消息,國務院安委辦昨天通報指出,寧夏回族自治区石嘴山市林林煤炭有限公司三號礦井採煤工作面27日發生瓦斯爆炸事故,截至28日17時,已造成18人遇難、2人被困,事故搶險救援正在緊張進行。事故發生後該礦未按規定上報,群眾舉報後才向有關部門進行報告。

### 違法生產 逃避安監 管理混亂

據中新網報道,《通報》指出,該礦為個

體煤礦,低瓦斯礦井,核定生產能力每年13萬噸。初步分析,事故發生的原因是該礦越界違法生產區域以掘代採工作面微風作業導致瓦斯積聚,違章放炮引起瓦斯爆炸。

《通報》指出,事故暴露出的突出問題有:一是違法組織生產。該礦無視國家法律,無視礦工生命,超層越界組織生產已有3年多,越界最遠距離達1,700米。二是逃避安全監管。該礦井下採用假閉閉蓄意隱瞞違法開採行為,在井底倉開掘暗道,經暗道通

往越界區域;採用真假兩套圖紙,向有關部門上報備案的相關圖紙均不填繪越界區域開採情況;凡涉及越界區域生產的一律不記錄,不填寫報表和台賬,不上報。三是安全管理混亂。越界區域採掘作業不編制設計、作業規程和安全技術措施,在越界區域無任何技術資料,也沒有安裝瓦斯監控系統、人員定位系統等安全設施。四是蓄意瞞報事故。事故發生後該礦未按規定上報,群眾舉報後才向有關部門進行報告。事故原因有待進一步調查認定。